
初中端午节班会教案(精选5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜
欢!

初中端午节班会教案篇一

二、活动目的：

1、教育学生尊重他人，懂得每个生命都是平等的。

2、教育学生多看他人的长处，能与他人愉悦相处。

3、通过游戏、表演、讨论等的形式，让学生感悟同在一个集
体是莫大的缘分，增加集体荣誉感，要以“海纳百川”的心
态融入其中，创建和谐的班集体。

三、班会前的准备：

班主任召开班委会议，确定主题和内容，准备台词，编排节
目程序表，参加表演的同学一边编排节目一边修改，班主任
和班干部准备有关道具。

四、班会流程设计：

主持人：詹继鹏、李雨桐

参与人：初二(6)班全体学生、班主任刘辉老师

序：播放歌曲《伙伴》

主持人在音乐背景下导入活动的主题：假如我是你



合：老师、同学们大家好：

甲：我们有幸迈进了这同一间教室。

乙：我们有幸成为了同学，成为了“邻居”。

甲：我们之间有过快乐,有过欢笑，但常常被忘记。

乙：我们之间有过摩擦，有过厌烦，却常常被记起。

甲：让关怀消释心头的寒冰，让宽容取代往日的怨恨。

乙：手拿放大镜，看你的优点，看我的缺点。

合：我们是伙伴，让友谊的线把我们紧紧地连在一起，永远、
永远!

初二(6)班“假如我是你”主题班会现在开始。

本次班会把全班分成4大组，针对班会主题各负责一个方面内
容，各组都有组长，提前做好充分准备。

(一)游戏：我的核桃(由第一组同学设计并主持)

(1)你能找到自己的核桃吗?

(2)请同学们用心感受你的核桃，如果这个核桃就是你，谈谈
你的感受。

(3)这个游戏带给我们什么启示。

(说明核桃看着都差不多，但是都与众同，就像我们同学一样，
没有相同的两个人，世界有了你和我，才会精彩，每个人都
有长处和短处，认识自我，理解别人，多看别人的长处，206
有了你和我才会精彩，我们要学会理解，理解的基础就是换



位思考，这会使我们的班级更和谐。)

(二)讲故事：三个换位思考的小故事(由第二组同学讲，并谈
感受)

(三)1、情景剧《假如我是你》(由第三组同学演出，并谈感
想)

(说明，换位思考的重要性)

2、说班内的好人好事

(四)1、成果展示(展示本班一年多来的成果)

2、发起倡议《倡议书》

(五)全班同学在主持人的带领下，互相说优点和不足，达到
全班共勉，共同进步。

(六)班主任寄语：

(七)共同唱班歌《和你一样》，班会在歌声中结束。

初中端午节班会教案篇二

通过本次班会，让学生认识到诚实守信的重要性，学会做一
个诚实守信的中学生。

由班干部主持，班主任协助，个别活动与小组活动相结合，
培养学生的组织能力。

1、收集关于诚信的名言和成语

2、确定几位讲故事的同学



一、话题导入，揭示活动主题

主持人（女）：诚信是金俗话说，是金子总会发光的！一个
人有了诚信，他的生命就会闪光。

主持人（男）：诚信是真我们彼此都需要诚信，来达到彼此
相互了解，相互融洽，相互真诚。

主持人（女）：诚信是美很多人只注重外表美，却忽视了心
灵美，其实心灵美才是真正的美。

主持人（男）：诚信是德人们常说，艰苦奋斗是中华民族的
传统美德，而我要说，诚信也是人际交往的一种美德。

主持人（女）：生活有了诚信才更加灿烂。

主持人（男）：人生有了诚信才更加迷人。

合：世界因为有了诚信才更加精彩092班《诚信在我身边》主
题班会现在开始。

二、诚信名言大家谈主持人

（男）：大家都好好想想，你们都知道哪些关于诚信的名言
和成语呢？

（小组简单讨论）

下面从同学们的发言中摘录一部分：

不要轻言，言则必信。

言必信，行必果。

生命不可能从谎言中开出灿烂的鲜花。



只有在真诚中才找得出真知。

互相信赖是幸福的根源。

精诚所至，金石为开。

真诚才是人生的美德。

三、关于诚信的故事

主持人（女）：中华民族自古就是一个诚信的民族，诚信之
事举不胜举下面就请听程凯同学讲《金斧头的故事》。程凯：
故事的大致意思是这样的.从前，一个小男孩在湖边遗失了一
把砍柴用的铁斧子，他着急地哭了，这哭声迎来了湖里的老
龙王，龙王答应替他找回斧子第一次，龙王捞上来一把金斧
头，男孩摇摇头；第二次，龙王捞上来一把银斧头，男孩又
摇摇头；第三次，龙王捞上来一把铁斧头，男孩高兴地笑了
他连声感谢老龙王，老龙王也连声夸奖他是个诚实的孩子。

主持人（男）：接下来请听陈柳同学讲《温州皮鞋的遭遇》。
陈柳：在20世纪80年代，温州皮鞋又叫“一日鞋”、“晨昏
鞋”，假冒伪劣的品质引起全国消费者的公愤，以至于很多
商场贴出“本店无温州鞋”的安民告示1987年8月8日在杭州
武林广场，5000双温州劣质皮鞋被市民扔进熊熊大火这把火
烧醒了温州人的诚信意识15年后，温州人用诚信重新拾起温
州皮鞋的尊严，在“中国十大鞋王”中，温州皮鞋有三大品
牌名列其中，20xx年温州人又将8月8日这个倍感耻辱的日子确
定为“诚信日”。

四、大家谈感受

主持人（男）：下面以小组为单位谈谈听故事之后的感受，
各组挑代表起来发言。



五、诚信案例分析

主持人（女）：这里有个大家熟悉的日常事例请你认真听完
之后谈谈你的看法。小王和小张是好朋友，他们曾经许下诺
言，不管是谁遇到困难，一定要互相帮助这天，小王想抄小
张的作业，小张没同意，他生气地说：“这点忙都不帮，真
不讲信用”。

（发言过程略）主持人（男）：听了这么多同学的发言，都
说到了诚信的重要希望同学们在日常生活中都能讲诚信 。

六、反思自己做有哪些不诚信的事

主持人（男）：好，同学们，时间到现在有哪位同学敢于站
起来把自己曾经做过的一些不诚信的事讲出来，并说说你的
体会以及今后怎样做才能成为一个诚信的中学生呢？张书浩
勇敢地站了起来说到：“在小学六年级的时候，有一次，下
午放学以后，我早早地在学校里写完作业忽然，有几个人说，
书浩，走，去网吧了我因从前没有去过网吧，经不住他们的
诱惑，就跟着他们去了到了那里，我玩了一个小时到家的时
候，爸爸问我去了哪里，怎么回来迟了我对他说在学校玩了
我爸没有再问晚上，我和爸爸散步的时候，我爸又问了一次，
我才说是去网吧了爸爸认真地跟我谈心，我认识到说谎是不
对的我以后再也不去网吧，要做一个诚实的孩子通过这次班
会，我认识到诚信的重要性，以后一定严格要求自己，做一
个诚实守信的好孩子，请老师和同学们看我的行动吧”。主
持人（女）：同学们，我们每个人都希望把诚信留在自己身
边，那么，现在请同学们把你刚才写的纸条悄悄地交给老师，
这也意味着我们与不诚信的事说再见。

师总结：高尔基曾经说过：“让我们做一个大写的人吧”，
而诚实和守信就好像人字的一撇和一捺，支撑起我们每个人
的道德准则同时，诚实守信是中华民族的传统美德，只有从
小养成诚实守信的道德品质，现在和将来才会受到别人的尊



重，才能在社会上立足。

七、作业：

请你在你的随笔中谈谈你在本节班会课后的感受。

初中端午节班会教案篇三

活动目的：

了解长征胜利的悲壮历史，懂得今天的幸福生活来之不易，
是无数革命先烈不惜牺牲自己的生命换来的;通过学习革命先
烈的动人事迹，发扬长征精神，勤奋学习、自强不息，争当
贤德少年，从小树立起为共产主义事业奋斗的远大理想。

活动过程：

一、引入

1、一九三一年，九一八”日本帝国主义侵占了我东北，在这
个国家生死存亡的时期，田汉填词，聂耳作曲的《义勇军进
行曲》唱响祖国大地，唱出中华儿女的心声与渴望，让我们
一起来唱这首歌，回顾那段历史。

2、(起立，唱歌)(第2张)

3、但是当时的国民党蒋介石却不想着抗日，反而不断围攻我
根据地。(介绍五次反“围剿”战争)(第3张)

4、第五次反“围剿”失败，中央红军为了保存实力，更为了
北上抗日，离开根据地，开始了举世无双的两万五千里长
征(第4张)

二、长征



5、视频长征概况(第5张)

6、介绍长征路线(第6张)

7、介绍一些比较著名的.战役(第7~23张)

8、长征结束(第24张)

三、回首长征路

9、回首长征路，_写下了这首《七律长征》，请同学们先听
一遍，然后一起来朗诵一遍(第25张)

11、同学们想一想，红军长征遇到哪些困难和问题(同学们小
组讨论交流)(第28张)

12、在长征中，体现出哪些精神(同学们小组讨论交流)(第29
张)

13、谈谈你如何传承长征精神，争做当代的贤德少年?(第31
张)

14、起立，朗读(第32张)

四、老师总结

初中端午节班会教案篇四

1.使学生知道一些简单的安全常识。

2.使学生掌握一些在家遇到火灾、触电、食物中毒、遇到坏
人对付处理方法，有一定应变能力。

(二)活动地点： 教室



(三)教育重点：学习防火、防触电、防中毒、防坏人破坏的
生活常识，培养有关防范力。

教具：玩具电话一个、电视模型一个、电插头一个，一盆水
和毛巾一条，黄瓜一条。

(四)、班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：

a.提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

4、学习防中毒知识的情景表演：

(1)第三组代表表演：

(2)大家认真观察表演后讨论：

学习防坏人破坏知识的情景表演：

1、第四组代表：

2、大家认真观察表演后讨论：



(五)巩固总结

1、匪警、火警、急救中心电话各是什么?

遇坏人打110，着火打119，急救中心120。

2 遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

防触电：自己不随便摆弄电器，用久的电器设施要注意检查、
维修。

防中毒：不吃过期、腐烂食品，有毒的药物(如杀虫剂、鼠药
等)要放在安全的地方。

(六)、学生发表本节班会课的感想。。。。。。

(七)、班会后记

p

初中端午节班会教案篇五

本站发布初中开学第一课主题班会策划方案，更多初中开学
第一课主题班会策划方案相关信息请访问本站策划频道。

一、班会目的：

1)初三面临着升学，学习是学生的天职，在新学期到来之时，



让同学们进一步认识到应该以新的姿态、饱满的精神投入到
新学期，努力去完成学习任务，在新学期中，展现自我，超
越自我。最后以自己满意的成绩向社会回报，向学校回报，
向父母回报。

2)新学期新开始，本学期无论在规范做人、纪律、还是融入
集体等方面都要严格要求自己，把握新的起点，开始新的进
步!

二、班会准备

1)每位同学写一份“新学期新打算”的演讲稿。

2)班委会与全班同学一起讨论完善班级管理制度---《自拟班
规》。

3)班委会代表发言，

学生代表发言，

学生自由发言。

三、班会活动过程：

班主任：

今天我们又迎来了一个新学期。这也是我们初中生活的最后
一个学期，在这个新学期里，每个同学一定都有自己的计划
和奋斗目标。

同学们，新学期新打算，你们做了怎样的计划和目标呢?

请班委会代表发言，学生代表做准备。

3、班委代表发言



作为班委会的一员，我要严格要求自己，处处做表率。升入
初中以来，我总认为时间长着呢，学习态度不端正，成绩不
理想。在这初中生活的最后一个学期，我一定努力学习，以
优异的成绩升入高中深造。

此外生活在这个班级中，我要和同学们团结起来，和睦相处
在这个大集体里，珍惜我们之间的友谊。对自己的工作大胆
负责，给同学们创造好的学习环境。

班主任：

谢谢班委会代表精彩的发言，下面请学生代表发言。

4、学生代表发言

来到闫什镇中学，相聚在九年级二班，是我们的缘分。原来，
我从不预习，预习也就是只是个形式，做给老师看罢了，对
于课堂四十分钟，心情好便听一点，心情不好也就开小差。
学习也是依个人的喜好而定，喜欢的老师所教科目成绩优异，
然而不喜欢的老师所教科目成绩却十分差。现在是初中生活
的最后一个学期，我感到了压力，有压力才有动力，我一定
努力拼搏，为进入高中做好准备。另外尊敬师长，团结同学，
积极参加各种活动。

班主任：

你们有什么好的学习方法、经验，班规有什么需要完善的.地
方，请讨论一下。

5、合作探究----学习方法、经验教训交流、完善班规。

6、学生讨论、自由发言：放飞理想，展望未来，实现自己的
人生目标



学生代表发言，畅谈理想。

7、班长带头宣誓：

让我们展望未来，迎接明天!让我们运筹帷幄，把握未来!

8、班主任总结：

我希望同学们要行动起来，用的双手掌握自己的命运，用自
己的行动来实现自己的梦想。

重点要做到以下几点：

2)我希望大家做一个会学习的人。领悟初中的学习方法，培
养自己严谨治学、脚踏实地的学风，在初中生活的最后一个
学期，画一个圆满的句号。

3)我希望大家做一个诚实、热情、大度并且关心集体的人。
培养自己多方面的能力，参与集体活动，发展自己特长，展
示自己的才华。

我们都是新时代的中学生，就要说到做到，在初中生活的最
后一个学期，处处严格要求自己，最后以优异的成绩向社会
回报，向学校回报，向家长回报。

评析：

本次班会开的非常成功，新的学期，学生充满希望。此班会
学生回顾过去，展望未来，总结经验，畅所欲言，完善班规，
为本学期收获累累硕果奠定了基础。


